
 

 



 

 

 

TEST YOUR TRUMP CONTROL 

by 

HUGH KELSEY 

 

 

 

 

LONDON  
VICTOR GOLLANCZ LTD  
in association with Peter Crawley 

1981 



 

 

Хью Келси 

Испытай свой козырной контроль 

 

1989 г. 



 

ИСПЫТАЙ СВОЙ КОЗЫРНОЙ КОНТРОЛЬ 

Одна из злейших ошибок, которую может 

совершить игрок, это потеря козырного 

контроля в середине розыгрыша. Нет ничего 

более удручающего, чем остаться без козырей и 

беспомощно наблюдать, как защитники 

забирают свои взятки в их длинной масти. 
Если это случается о Вами более, чем один 

раз в год, это признак того, что Вы должны 

прочитать эту книгу. Хью Келси – гроссмейстер 

бриджа и писатель о мировым именем – 

приглашает Вас испытать свое искусство в этом 

разделе, который охватывает все аспекты 

козырного контроля и становится сложнее от 

раздачи к раздаче. 
Задачи построены так, чтобы принести Вам и 

пользу, и   развлечение. Каков бы уровень 

Вашей игры ни был, Вы почерпнете что-то 

новое, прочитав эту книгу, а кое-что из этого 

Вы непосредственно сможете применять 

в  практической  игре  за  бриджевым  столом. 
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ВВЕДЕНИЕ 

Возможно, что умение обращаться с 
козырями отличает выигрывающих игроков 
от проигрывающих за бриджевым столом 
более, чем что-либо другое. Небрежность 
в  этом отношении может стоить Вам 
нескольких взяток. Каждый знает из своего 
опыта, как расклад может "улыбнуться", 
когда потерян контроль в козыре. 

Сохранение контроля всегда зависит от 
умения отдать пропадающие взятки и 
набрать свои в нужный момент, который 
зависит от Вас. Иногда бывает ошибочно 
набирать свои козырные взятки слишком ра-
но. Когда защитники имеют потенциальную 
козырную взятку, лучший способ сохранить 
контроль в козыре – отдать взятку 
немедленно. 

Когда козырная позиция деликатная, Вы 
должны обратить на это особое внимание. 
Обычно правильно установить свои взятки 
в  побочных мастях до отбора козырей. 
Форсирующая защита может поставить ваш 
контракт под угрозу, особенно, если один из 
вистующих имеет длинную козырную масть. 

Если защитники захотят сократить Вас 

повторно, Вы должны иметь козырь в короткой 

руке, который предохранит Вас от хода этой 
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мастью. Вы должны учитывать возможность 

неблагоприятного расклада козырей, неидущие 

импасы и в связи с этим принимать 

соответствующие контрмеры. 

Этот задачник проверяет Ваши знания о 

козырном контроле в самых различных аспектах 

и ситуациях. Задачи размещены на нечѐтных 

страницах, и видны только две руки. Торговля 

приведена во всех случаях, но она имеет 

значение, только когда дает информацию о 

раскладе противников. 

Первые ходы и начало розыгрыша даны в 

некоторых случаях, и вы должны спланировать 

игру. Пытайтесь составить для себя корректный 

план розыгрыша. Если у Вас возникнут какие-то 

трудности в решении, Вы можете найти 

некоторые ответы на следующей странице, где 

планы розыгрыша проанализированы. Там же 

дано решение и полный расклад. 

Задачи составлены в восходящем порядке от 

простых к сложным. 

Решение задач может быть оценено 

удовлетворительно, если Вы найдѐте правильный 

ответ более, чем в двадцати случаях на тридцати 

шести. Более двадцати пяти ответов – прекрасный 

результат, более тридцати правильных ответов 

ставят Вас в ранг экспертов. Желаем удачи! 
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Задача 1. 

В зоне все. 

Сдавал Юr. 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♡ пас 1бк пас 

3♣ пас 3♢ пас 

3♡ пас 4♡ Все пас 

Ход. 

Защитники стартовали три круга по пикам. 

Как Вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Третью пику естественно убить. Вы не вправе 

уступить еѐ, поскольку впоследствии возможна 

козырная отдача. Сыграв козыри сверху, Вы получите 

лишнюю взятку, если масть разложилась 3-3 или если 

выпадет дублетный валет. Тогда пропадающие трефы 

можно будет сбросить на бубны. Если валет червей 

не появится, Вы выиграете при раскладе бубен 4-3. 

Есть ли что-либо лучше? 

♠ 10 7 3   

♡ 9 4 

♢ Т Д В 10  

♣ 10 6 5 2 

 С  

Ю 

♠ 6 4   

♡ Т К  Д 10 3  

♢ К  7   

♣ Т К 8 3 
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Решение. 

Правильная игра при козыре 4-2 и плохом раскладе 

бубен – это ход 10-кой червей с руки в четвѐртой взятке. 

Пиковое продолжение оппонентов контролирует 9-ка 

червей дамми. Вы примете любой ответ, оттянете 

козырей и сбросите пропадающие трефы на бубны 

стола. 

Полный расклад: 

 ♠ 10 7 3    

♡ 9 4 

♢ Т Д В 10  

♣ 10 6 5 2 
♠ Д В 9 5 

N 

W  E 

S 

♠ Т К 8 2 

♡ В 8 6 2  ♡ 7 5 

♢ 8 2 ♢ 9 6 5 4 3 

♣ Д 7 4 ♣ В 9 

 ♠ 6 4    

♡ Т К  Д 10 3  

♢ К  7   

♣ Т К 8 3 

Заметим также, что Вы не можете позволить себе 

перейти на стол по бубне в четвертой взятке и 

проимпасировать козыря. Бубновый ответ Запада 

прервет коммуникацию. Вы вынуждены будете отдать 

еще одну взятку. 
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Задача 2. 

В зоне все.  

Сдавая Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля. 

Юг Запад Север Восток 

1♠ контра реконтра пас 

naс 2♢ пас пас 

3♠ пас 4♠ Все пас 

Ход. 

Запад атакует тузом, королем и дамой бубен, Восток 

докладывает 4-ку, 7-ку и валета. Как Вы планируете 

игру? 

Предварительный анализ. 

Вы имеете пять козырных взяток плюс туз червей. 

Если удастся получить четыре трефовые взятки, гейм 

будет выигран. Видите ли Вы потенциальную 

опасность? 

 

♠ В 9 8 

♡ В 8 3 

♢ 8 6 5 

♣ Т К 10 3 
 

С 

 
Ю 

♠ Т К Д 10 5 

♡ Т 9 5 

♢ 10 3 

♣ Д 7 6 
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Решение. 

Девять paз из десяти Вы достигнете цели, убив 

третью бубну и  оттянув козырей, но это небрежная 

игра. Она основывается на нормальном распределении 

козырей, в то время как Вы можете победить даже при 

наихудшем их раскладе – 5:0. Для этого надо на третью 

бубну сбросить черву. Теперь дамми может легко 

принять бубновое продолжение, а червовый ответ Вы 

возьмете тузом, стянете козырей и разыграете трефу. 

Если Запад откажется расстаться с трефой, что, 

вероятно, будет правильной игрой с его стороны при 

наличии 4-х карт, тогда Вы проведете импас на третьем 

круге. 

К счастью, валет выпал на втором круге, поскольку 

полный расклад выглядел так: 

Как видите, при данном раскладе, убив третью 

бубну, разыгрывающий ограничится тем, что возьмѐт 

только восемь взяток. 

 ♠ В 9 8  

♡ В 8 3 

♢ 8 6 5 

♣ Т К 10 3 
♠ – 

С 

З     В 

Ю 

♠ 7 6 4 3 2 

♡ К 8 7 4 ♡ Д 10 2 

♢ Т К Д 9 2 ♢ В 7 4 

♣ 9 8 5 2 ♣ В 4 
 ♠ Т К Д 10 5  

♡ Т 9 5 

♢ 10 3 

♣ Д 7 6 
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Задача 3. 

В зоне С-Ю  

Сдавал Юг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♢ пас 1♡ пас 

1♠ пас 3♠ пас 

4♠ Все пас   

Ход, 

Запад выходит королем червей к тузу стола. Как Вы 

планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Замечательный контракт. В побочных мастях отдач 

нет. Если козыри разложились 3-2, Bы наберете 11 

взяток, пропустит первую пику и сыграв тузом на 

втором кругe. Впоследствии Вы сможете убить трефу на 

столе и продолжить бубнами. Может ли что-либо 

помешать осуществлению этого плана? 

♠ 9 8 6 2 

♡ Т 8 4 3 

♢ Т Д 4 

♣ 9 3 
 

С 

 
Ю 

♠ Т 7 5 4 

♡ 6 

♢ К В 10 7 2 

♣ Т К 7 
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Решение. 

В контракте пять пик отдача козыря во второй взятке 

была бы корректной игрой, поскольку победить можно 

только при раскладе козырей 3:2. 

В четырех пиках, однако, можно допустить расклад 

4:1. Отдача козыря в этом случае приведет к катастрофе. 

Червовый ответ Вы вынуждены будете убить и 

не сможете избежать потери трех козырных взяток 

и червовой. Сохранение козырного контроля в этом 

раскладе – дело весьма простое. Надо сыграть пикой к 

тузу во второй взятке и сразу переключиться на бубну, 

позволяя защите забрать три свои козырные взятки, 

когда они пожелают. 

Полный расклад: 

 ♠ 9 8 6 2  
♡ Т 8 4 3 

♢ Т Д 4 

♣ 9 3 
♠ В С 

З     В 

Ю 

♠ К Д 10 3 
♡ К Д 10 ♡ В 9 7 5 3 

♢ 9 8 5 3 ♢ 6 

♣ Д 10 8 5 4 ♣ В 8 2 
 ♠ Т 7 5 4  

♡ 6 

♢ К В 10 7 2 

♣ Т К 7 
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Задача 4. 

В зоне все.  
Сдавал Юг. 
 
 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 
1бк пас 2♣ пас 
2♡ пас 4♡ Все пас 

Ход. 
Запад атакует королем пик, и Вы придерживаете 

туза до второго круга. Как Вы продолжите? 

Предварительный анализ. 

При раскладе козырей 4:1 успех гарантировать 

нельзя. Уже отдав пику, Вы можете позволить себе 

потерю только двух козырных взяток. Если король 

червей у Запада, всѐ в порядке, не будет проблем 

также при козыре 3:2. Однако будьте внимательны – 

проблема не только в том, чтобы не потерять больше 

двух козырных взяток. Поскольку Вы можете 

рассчитывать только на 6 взяток в побочных мастях, 

надлежит получить 4 взятки на своих козырей. Какова 

правильная последовательность ходов? 

♠ Т 6 5 

♡ Д 8 3 2 

♢ 8 6 

♣ Т Д 5 3 
 

С 

 
Ю 

♠ 7 2 

♡ Т 7 6 4 

♢ Т К 7 5 

♣ К 6 2 
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Решение. 

Игра козырем к тузу и обратно к даме недостаточно 
хороша. Если король червей у Востока, он сможет 
оттянуть козыря третий раз, Тогда, оставшись с тремя 
козырными взятками, Вы должны будете уповать на 
расклад 3:3 в  трефе. Сохранить контроль Вы сможете, 
взяв тузом на втором круге по козырю. Сыграйте 
бубной к своему королю в третьей взятке, затем мелким 
козырем к даме. Вы достигнете цели при раскладе 4:1 
(если король у Запада) и будете в безопасности всегда, 
если козыри 3:2, независимо от расположения короля. 
После игры тузом на втором козырном круге 
Вы займетесь побочными мастями. 

Полный расклад: 

При таком расположении карт, как на диаграмме, 

Вы могли с таким же успехом одержать верх, перейдя 

в руку убиткой пик в третьей взятке. Но эта линия 

игры далеко не безопасна. Запад может иметь на одну 

пику меньше и на трефу больше. При таком раскладе 

Восток, приняв черву королем, выработает для 

защиты третью козырную взятку, продолжив пику 

четвертый раз. 

 ♠ Т 6 5  
♡ Д 8 3 2 
♢ 8 6 
♣ Т Д 5 3 

♠ К Д 10 3 
С 

З     В 

Ю 

♠ В 9 8 4 
♡ 10 5 ♡ К В 9 
♢ Д 10 9 4 2 ♢ В 3 
♣ 9 7 ♣ В 10 6 4 
 ♠ 7 2  

♡ Т 7 6 4 
♢ Т К 7 5 
♣ К 6 2 
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Задача 5. 

В зоне все.  

Сдавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 2♣ пас 

2♢ пас 2♡ пас 

3♣ пас 4♠ Все пас 

Ход. 

Запад выходит королем червей к тузу стола. Как Вы 

планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Кажется, что имеется: четыре козыря, одна черва, 

три бубны и три трефы – всего 11 взяток и можно 

взять двенадцать, если импас пик будет удачным. Сам 

собой напрашивается ход валетом пик во второй 

взятке. Предвидятся ли осложнения в этом направ-

лении? 

♠ В 4 

♡ Т 6 3 2 

♢ К 7 3 

♣ К Д 10 5 
 

С 

 
Ю 

♠ Т К 10 9 6 

♡ 5 

♢ Т Д 8 5 

♣ В 8 2 



12 

 

Решение. 

Всегда есть определенный риск потерять контроль, 

когда защитники способны играть на сокращение 

козырей разыгрывающего. В данном варианте 

совокупность неудачного импаса в козыре и их расклад 

4:2 могут поставить реализацию контракта под угрозу. 

Взяв дамой пик, Запад может сократить вас червой. 

После оттяжки козырей оппонентов у Вас уже не будет 

шансов и вистующие смогут забрать еще несколько 

червовых взяток, когда получат ход на туза треф. 

Страховка против расклада козырей 4:2 состоит 

в отказе от козырного импаса. Точная игра заключается 

в оттяжке туза, короля пик и переключении на трефу. 

Защитники могут взять туза треф и два козыря, когда 

пожелают, но Вы контролируете ситуацию и 

обеспечиваете себе 10 взяток. 

Полный расклад: 

 ♠ В 4  

♡ Т 6 3 2 

♢ К 7 3 

♣ К Д 10 5 
♠ Д 8 5 2 

С 

З     В 

Ю 

♠ 7 3 

♡ К Д 8 7 4 ♡ В 10 9 

♢ 10 4 ♢ В 9 6 2 

♣ Т 6 ♣ 9 7 4 3 
 ♠ Т К 10 9 6  

♡ 5 

♢ Т Д 8 5 

♣ В 8 2 
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Задача 6. 

В зоне С-Ю.  

Сдавал Восток. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1бк* 2♡ 

пас 4♡ Все пас  

* 12-14 

Ход. 

Запад атакует 9-кой бубен. Восток выигрывает 

королем, оттягивает туза и продолжает бубной третий 

раз. Вы облегчѐнно вздохнули, когда Запад дал в масть. 

Как Вы планируете игpу? 

Предварительный анализ. 

Против расклада козырей 4:1 Вы не в состоянии 

бороться. Но и при раскладе 3:2 трудностей достаточно. 

Оппоненты имеют все промежуточные карты в червах 

и способны провести козырную промоцию ходом 

с последней бубны. Как Вы планируете предотвратить 

эту опасность? 

♠ Т К 10 3 

♡ Д 7 4 

♢ 6 5 2 

♣ Д 7 2 
 

С 

 
Ю 

♠ – 

♡ К В 6 5 2 

♢ Д В 4 

♣ Т К 9 6 4 
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Решение. 

Ясно, что нельзя играть козырем к даме стола. 
Восток надобьет тузом червей, и, если он имеет 
последнюю бубну, защитники автоматически 
выработают себе вторую козырную взятку. Далѐк от 
совершенства и ход онѐром червей с руки. Если Восток 
к тузу червей имеет также две крупные фоски, его 
бубновый ответ обеспечит вистующим кладущую 
взятку. 

Первый козырной ход должен быть сделан со стола; 
Вам следует положиться на то, что трефа разложилась 
так же, как черва – 3:2. Перейдите по даме треф на стол 
в четвертой взятке и сыграйте малым козырем. Если 
Восток возьмѐт тузом, Вы можете позволить себе убить 
его бубновый ответ козырной фигурой. Если Восток 
положит мелкую и ваш валет удержит взятку, 
не расслабляйтесь – еще не время для беззаботной игры. 
Нельзя ходить малым козырем к даме и тузу. Бубновый 
ответ наведет козырную промоцию, и защита получит 
еще одну взятку, если Запад стартовал с тремя 
козырями. Безопасное продолжение состоит в игре 
королем червей с руки. Когда Восток возьмѐт и ответит 
бубной, Вы сможете убить мелкой червой с руки, а дама 
на столе предохранит Вас от надбитки Запада.  

Полный расклад: 

 ♠ Т К 10 3  

♡ Д 7 4 

♢ 6 5 2 

♣ Д 7 2 
♠ В 9 7 6 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ Д 8 5 2 

♡ 10 8 3 ♡ Т 9 

♢ 9 8 3 ♢ Т К 10 7 

♣ 10 5 ♣ В 8 3 
 ♠ –  

♡ К В 6 5 2 

♢ Д В 4 

♣ Т К 9 6 4 
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Задача 7. 

В зоне все.  

Сдавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 3♠ пас 

4♠ Все пас   

Ход. 

Запад атакует 5-кой треф к тузу стола. 

Как Вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 
Хотя Вы не имеете непосредственных отдач кроме 

козырной масти, этого ещѐ недостаточно для выигрыша. 
С шестью верными взятками в побочных мастях Вы 
должны получить четыре на своих козырей. Прежде, 
чем воспользоваться червами, Вы можете круг или два 
сыграть по козырю. Наибольшие шансы при розыгрыше 
такой масти, как пика, даѐт импас к 8-ке на первом 
круге, a впоследствии импас к 9-ке в расчете на то, что 
Восток обладает валетом или дамой, 

Удовлетворяет Вас такая линия игры или есть 
обстоятельства, которые следует принять в расчет? 

♠ 10 7 6 2 

♡ Т Д 7 4 

♢ 6  

♣ Т 9 4 2 
 

С 

 
Ю 

♠ К 9 8 4 

♡ К В 5 2 

♢ Т Д 8 3 

♣ 7 



16 

 

Решение. 

Лучший в процентном отношении розыгрыш 
определенной масти редко может быть принят во 
внимание изолированно, поскольку корректная игра 
в каждой отдельной масти не является правильной для 
руки в целом. 

В этом случае из-зa неминуемого сокращения 
вашего козыря трефами вы потерпите поражение, если 
сыграете козырем к 8-ке во второй взятке. 
Единственный реальный шанс на победу – застать туза 
пик у Востока, и Вашим первым шагом на пути к ней 
должна быть игра пикой к королю. Если он удержит 
взятку, Вы, практически, выиграли. Оттяните туза 
бубен, убейте бубну на столе, вернитесь по королю 
червей и убейте еще одну бубну. После червы к валету 
Вы можете убить последнюю бубну на столе, и Вам 
совершенно безразлично, надобьют еѐ или нет. Вы 
примете любой ответ и будете играть червами, позволяя 
защитникам оприходовать три козырные взятки, когда 
они захотят. 

Полный расклад: 

 ♠ 10 7 6 2  

♡ Т Д 7 4 

♢ 6  

♣ Т 9 4 2 
♠ Д 5 

С 

З     В 

Ю 

♠ Т В 3 
♡ 10 8 3 ♡ 9 6 

♢ К 10 7 2 ♢ В 9 5 4 

♣ Д 10 6 5 ♣ К В 8 3 
 ♠ К 9 8 4  

♡ К В 5 2 

♢ Т Д 8 3 

♣ 7 



17 

 

Задача 8. 

В зоне все.  

Сдавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1бк 2♡ 3♡ пас 

3♠ пас 4♠ Все пас 

Ход. 

Запад атакует королей червей. Как Вы планируете 

вгру? 

Предварительный анализ. 

Несколько смущает вид стола, предъявившего 

только три козыря. Однако взяток, как будто, 

достаточно: три козыря, два красных туза и пять треф. 

Но здесь имеются проблемы о контролем. 

Затруднительно будет насчитать свои 10 взяток после 

потери четырех, если, к примеру, козырь ляжет 4:2. 

Видите ли Вы путь для преодоления расклада 4:2 

в козыре? 

♠ К В 4 

♡ 5 

♢ 10 5 4 2 

♣ Т К Д В 3 
 

С 

 
Ю 

♠ Д 10 9 6 

♡ Т 9 4 3 

♢ Т Д  

♣ 9 5 2 



18 

 

Решение. 

Вы рискуете потерять контроль, если попытаетесь 

убивать червы на столе, поскольку нет хороших входов 

в руку. Также не годится, взяв тузом червей, сыграть в 

козыря. Туза придержат до третьего круга, и червовое 

продолжение разрушит контракт. 

При таком раскладе контролировать ситуацию 

можно, только пропустив черву в первой взятке. 

Защитники после этого не имеют разящего хода. 

Козыри стола позаботятся о червовом продолжении, в 

то время как, если защитники переключатся на любую 

другую масть, вы выбьете козырного туза, примете ход 

на туза червей (или старшей картой в другой масти), 

отнимите последнего козыря и завернете свои пять 

трефовых взяток.  

Полный расклад: 

 

 

 ♠ К В 4  

♡ 5 

♢ 10 5 4 2 

♣ Т К Д В 3 
♠ 5 2 

С 

З     В 

Ю 

♠ Т 8 7 3 

♡ К Д В 10 7 ♡ 9 6 2 

♢ К В 6 ♢ 9 8 7 3 

♣ 10 7 4 ♣ 8 6 
 ♠ Д 10 9 6  

♡ Т 9 4 3 

♢ Т Д  

♣ 9 5 2 



19 

 

Задача 9. 

В зоне С-Ю.  

Сдавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

1♣ контра 4♣ пас 

пас контра пас 4♡ 

Все пас    

Ход. 
Запад выходит тузом треф и продолжает королем, 

которого Вы бьѐте козырной 10-кой. Как Вы намерены 
продолжить? 

Предварительный анализ. 
Пять бубен кажутся намного безопаснее, но вторая 

контра партнера привела к этому уродливому 
контракту. Как Вы можете компенсировать промахи 
торговая? В четырѐх червах не много быстрых 
уходящих. Но при раскладе 4:2 в козыре в совокупности 
с трефовым сокращением возникают трудности, даже 
если проходит импас бубен. Можете ли Вы найти шанс 
при козыре 4:2? 

♠ Т К 3 

♡ Т Д 10 

♢ Т Д 7 5 4 3 

♣ 3 
 

С 

 
Ю 

♠ Д 5 2 

♡ В 9 7 4  

♢ В 10 9 6 

♣ 6 2 



20 

 

Решение. 

Одна трефа уже отдана и надо ориентироваться на 

потерю ещѐ двух козырных взяток. Из этого вытекает, 

что импас бубен должен быть удачным. Сохранить 

контроль в данной позиции позволит ход дамой червей 

в третьей взятке. Если кто-либо из оппонентов возьмѐт 

королем и повторит трефу, Вы сможете убить на столе 

тузом червей. После этого Вы перейдете в руку по даме 

пик, сыграете два круга по козырю – валетом и 9-кой, 

проимпасируете бубну, разрешая противнику, 

обладающему козырем, забрать его в любой момент. 

Если дама червей удержит третью взятку, Вы 

оттянете тузa червей, перейдете в руку по даме пик 

и разыграете бубну, позволяя защитникам получить два 

козыря, когда они захотят. 

Полный расклад? 

 

 

 ♠ Т К 3  

♡ Т Д 10 

♢ Т Д 7 5 4 3 

♣ 3 
♠ В 9 7 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ 10 8 6 

♡ 6 5 ♡ К 8 3 2 

♢ К 8 ♢ 2 

♣ Т К Д 9 5 ♣ В 10 8 7 4 
 ♠ Д 5 2  

♡ В 9 7 4  

♢ В 10 9 6 

♣ 6 2 
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Задача 10. 

В зоне все.  

Сдавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♡ пас 1бк пас 

2♠ пас 3♡ пас 

4♡ Все пас   

Ход. 

Запад атакует королем треф и продолжает дамой. 

Как Вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Это хороший контракт – в поле зрения 10 взяток: 

пять козырей, три пики и  две бубны. Однако после 

трефового наступления защиты могут быть проблемы 

с контролем, если козыри разложились 4:2. 

Как Вы намерены преодолеть такое разделение? 

 

♠ К 7 3 

♡ Д 4 

♢ К 8 5 4  

♣ 9 7 6 2 
 

С 

 
Ю 

♠ Д В 10 2 

♡ Т К В 8 3  

♢ Т В 6 

♣ 5 



22 

 

Решение. 

Если Вы убьете вторую трефу и за 4 круга оттянете 
козырей, оппоненты, получив ход на туза пик, 
реализуют несколько трефовых взяток. 

Многие игроки хорошо осведомлены о 
преимуществе, получаемом в результате придерживания 
своих тузов в бескозыря, но мало кто думает 
о сохранении козырей в мастевых контрактах. 
В принципе, это одно и то же. Вы надеетесь освободить 
одного оппонента от опасной масти перед тем, 
как разрешите ему получить заход. Вы можете 
позволить себе потерю двух треф и пики. 
Следовательно, вместо того, чтобы убивать вторую 
трефу, Вы сбрасываете бубну. Третью трефу бьѐте, 
оттягиваете козырей и играете пикой. Удача 
сопутствовала вам, полный расклад был таким, как 
представлен на диаграмме: 

Воздержание от убитки на втором круге не было бы 
эффективным, если бы расклад треф был 4:4, но Вы, 
по крайней мере, использовали свой лучший шанс. 

 ♠ К 7 3  
♡ Д 4 
♢ К 8 5 4  
♣ 9 7 6 2 

♠ Т 9 6 5 
С 

З     В 

Ю 

♠ 8 4 
♡ 7 2 ♡ 10 9 6 5 
♢ Д 10 3 2 ♢ 9 7 
♣ К Д 10 ♣ Т В 8 4 3 
 ♠ Д В 10 2  

♡ Т К В 8 3  
♢ Т В 6 
♣ 5 
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Задача 11. 

В зоне все.  

Раздавал Север. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

 1♢ пас 1♠ 

2♡ пас 3♡ 3♠ 

пас 4♠ Все пас  

Ход. 
Запад атакует дамой червей. Как Вы планируете 

игру? 

Предварительный анализ. 
На первый взгляд, к отдаче только черные тузы, но 

защитники способны сократить вас в козыре, и, если 
они разложились 4:2, у вас предвидятся осложнения. 
Пропускать первую черву нельзя, поскольку оппоненты 
могут переключиться на трефу и подготовить себе 
убиткой кладущую взятку. Если вы сыграете в козыря 
после выигрыша первой взятки, неизбежны 4 потери; 
по-видимому, следует убить черву на столе. Достигните 
ли Вы желаемого результата, если перед розыгрышем 
козырей убьѐте одну черву? 

♠ Д 5  

♡ 7  

♢ Т К 8 4 2  

♣ Д В 6 5 4 

С 

Ю 

♠ К В 10 9 8  

♡ Т 8 5 

♢ 7 3  

♣ К 9 3 
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Решение. 

Если вы убьѐте черву и затем сыграете в козыря, 

защитники примут, заберут червовую взятку и сократят 

вас червой. Теперь, если козыри 4:2, оппоненты, 

получив ход на туза треф, оприходуют несколько 

червовых взяток. 

Ваша задача – попытаться убить обе червы на столе. 

После туза и убитки червей, сыграйте малой трефой 

к своему королю. Если он возьмѐт взятку, вы  убьѐте 

третью черву на столе и стянете туза и короля бубен, 

что даст Вам шесть взяток, а пять козырей в вашей руке 

обеспечат ещѐ четыре. 

Вистующие могут предотвратить вторую червовую 

убитку, забрав вашего короля треф и оттянув туза пик и 

черву. Но на этом защита и закончится. Остальные 

взятки будут ваши. 

Полный расклад: 

 ♠ Д 5   

♡ 7  

♢ Т К 8 4 2  

♣ Д В 6 5 4 
♠ 7 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ Т 6 3 2 

♡ Д В 10 9 6 2 ♡ К 4 3 

♢ Д 5 ♢ В 10 9 6 

♣ Т 10 2 ♣ 8 7 
 ♠ К В 10 9 8   

♡ Т 8 5 

♢ 7 3  

♣ К 9 3 
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Задача 12. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♢ пас 1♡ пас 

1♠ пас 2бк пас 

3♣ пас 4♣ пас 

4♢ пас 4♠ пас 

6♣ Все пас   

Ход, 

Запад выходит королем червей, которого вы бьѐте. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

С четырьмя взятками в пиках и тремя в бубнах вам 

необходимо получить пять взяток на своих козырей, 

но после червовой атаки вашему шлемику угрожает 

опасность. Как вы намерены контролировать ситуацию? 

 

 

♠ Т Д  

♡ В 8 7 4 3 

♢ 7 5 

♣ К Д 7 2 

С 

Ю 

♠ К В 8 5 

♡ – 

♢ Т К Д 6 2 

♣ Т 9 5 4 



26 

 

Решение. 

У вас будут серьезные неприятности, если вы 

стартуете старшими козырями и обнаружите, что они 

разделились 4:1; в этом случае червовой потери не 

избежать. Вам также не удастся достигнуть цели, если 

вы дважды перейдѐте по пике и убьете еще пару червей 

в своей руке. 

Простой путь, позволяющий сохранить контроль, 

заключается в игре малыми козырями с обеих рук во 

второй взятке. Если защитники продолжат черву, вы 

спокойно убьѐте мелким козырем, имеющимся в руке, 

оттянете козырей и финишируете, забрав все остальные 

взятки. Если оппоненты, получив козыря, сменят масть 

атаки, вы перейдете на стол, убьѐте у себя черву и 

оттянете козырей, уверенно обеспечивая выполнение 

контракта. 

Полный расклад: 

 

 ♠ Т Д   

♡ В 8 7 4 3 

♢ 7 5 

♣ К Д 7 2 
♠ 9 6 

С 

З     В 

Ю 

♠ 10 7 4 3 2 

♡ К Д 10 6 2 ♡ Т 9 5 

♢ 10 3 ♢ В 9 8 4 

♣ В 10 8 3 ♣ 6 
 ♠ К В 8 5  

♡ – 

♢ Т К Д 6 2 

♣ Т 9 5 4 
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Задача 13. 

В зоне все.  

Раздавал Восток. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1♠ 2♡ 

2♠ 3♡ пас 4♡ 

Все пас    

Ход. 

Запад выходит дамой пик и продолжает малой пикой 

к королю партнера. Убив пику на втором круге, как вы 

намерены разыгрывать? 

Предварительный анализ. 

Пика уже отдана, и потеря козыря неизбежна. Если 

обе красные масти разложились нормально, вы легко 

победите, даже после того, как защитники сократили 

вас в козыре. В то же время, маловероятно, что вы 

будете способны справиться о плохим раскладом 

в  обеих мастях. Сможете ли вы преодолеть плохой 

расклад в одной из красных мастей? 

♠ 8 6 4 3 

♡ К 8 5 

♢ 5 2 

♣ Т В 4 2 

С 

Ю 

♠ 5 

♡ Т 10 9 6 2 

♢ Т К 10 7 6 3 

♣ 7 



28 

 

Решение. 

На двухмастной руке почти всегда правильно 
браться за побочную масть до розыгрыша козырей. 
Лучше всего здесь сыграть старшей бубной, перейти на 
стол по королю червей и оттуда сыграть бубной второй 
раз. Если Восток стартовал с синглетом бубен и тремя 
козырями, ему будет не выгодно бить козырем "по 
воздуху". Если он сбросится, вы выиграете и 
продолжите бубну третий раз, убивая на столе. Восток 
может надбить и повторить пику, но вы примете, 
оттянете тузом червей оставшихся козырей и отдадите 
бубну Западу. 

Такой план позволит выиграть и в случае, если 
козырь разделится 4:1, а бубна 3:2. Вы отдадите два 
козыря и пику. На практике, полный расклад выглядел 
так: 

Обратите внимание на то, что нельзя забирать оба 
старших козыря до игры второй бубной со стола. 
Теперь, если Восток откажется надбить третью бубну, 
вы не сможете реализовать контракт. 

 ♠ 8 6 4 3  
♡ К 8 5 
♢ 5 2 
♣ Т В 4 2 

♠ Д 7 2 
С 

З     В 

Ю 

♠ Т К В 10 9 
♡ 7 3 ♡ Д В 4 
♢ Д В 9 4 ♢ 8  
♣ К 10 6 3 ♣ Д 9 8 5 
 ♠ 5  

♡ Т 10 9 6 2 
♢ Т К 10 7 6 3 
♣ 7 
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Задача 14. 

В зоне С-Ю.  

Раздавал Север. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

 1♣ 1♡ 1♠ 

пас 3♣ пас 3♢ 

пас 3♠ пас 4♠ 

Все пас    

Ход. 

Запад атакует дамой червей к вашему тузу. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Возможно, что к отдаче только бубна. Вы легко 

наберете 12 взяток при козыре 3:3, но вы знаете, что 

лучше не полагаться на благоприятный расклад. Более 

вероятно распределение козырей 4:2. Сможете ли вы 

при этом справиться с блокировкой в двух мастях 

и реализовать гейм? 

♠ К Д 

♡ 9 7 6 3 

♢ Т 

♣ Т К 8 7 5 2 

С 

Ю 

♠ Т 8 7 4 3 

♡ Т  

♢ Д В 10 9 3 

♣ 6 3 



30 

 

Решение. 

Если Вы сыграете марьяжом пик и разблокируетесь 

тузом бубен, Вы сможете вернуться в руку только 

убиткой. Это приведет к катастрофе при козыре 4:2, 

т.к. вы еще должны отдать бубну. 

Здесь нет надобности рисковать, поскольку вы 

можете позволить себе отдать две козырные взятки и 

бубновую. Вы должны сыграть бубной к тузу во второй 

взятке, стянуть короля пик и перебить даму пик тузом. 

Если оба защитника дадут в масть, вы можете быть 

уверены за контракт, Вы переключитесь на бубну 

и выбьете короля. Противники могут сократить Вас 

червой, но Вы убьете и продолжите бубну, позволяя 

защитникам подучить две свои козырные взятки в 

любой момент. Перебив своего козыря, вы получили 

темп для розыгрыша рабочей масти и сохранили 

контроль над раскладом. Полная диаграмма: 

 

 ♠ К Д  

♡ 9 7 6 3 

♢ Т 

♣ Т К 8 7 5 2 
♠ В 10 6 2 

С 

З     В 

Ю 

♠ 9 5 

♡ Д 5 ♡ К В 10 8 4 2 

♢ 7 5 4 ♢ К 8 6 2 

♣ Д 10 9 4 ♣ В 
 ♠ Т 8 7 4 3  

♡ Т  

♢ Д В 10 9 3 

♣ 6 3 
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Задача 15. 

В зоне все.  

Раздавал Восток. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1♢ контра 

4♢ пас пас 4♡ 

Все пас    

Ход. 

Запад атакует дамой бубен и продолжает маленькой 

бубной к королю своего партнера. Как Вы планируете 

свою игру? 

Предварительный анализ. 

Кажется, здесь нет проблем, Убиваем вторую бубну, 

оттягиваем козырей и устанавливаем десятую взятку 

в трефе. В большинстве случаев всѐ будет о'кей, но вам 

следует подумать над, хоть и мало-, но всѐ же, -

вероятном распределении козырей 5:1. 

 

♠ 9 7 6 2 

♡ 3 

♢ 6 4 

♣ К 9 8 5 4 2 

С 

Ю 

♠ Т К Д 

♡ Т К Д В 10 2 

♢ 7 

♣ Д 7 6 
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Решение. 

Вы не можете себе позволить убить и отобрать всех 
козырей, поскольку, если черва легла 5:1, вам не удастся 
добыть себе трефовую взятку. Путь, предохраняющий 
против плохого распределения козырей есть – это сброс 
трефы на вторую бубну, козырная тройка «дамми» 
защитит вас от бубнового продолжения, и вы, если 
ничего не случится, сможете отобрать козырей 
и выработать себе трефовую взятку. Беда при таком 
плане может настичь вас, если защитники найдут 
трефовую убитку. 

Здесь нет нужды сбрасываться на вторую бубну. 
Безопасный план состоит в убитке во второй взятке 
и игре дамой треф с руки. По торговле туз треф 
у Востока, и вас не беспокоит, если Запад убьѐт вашу 
пропадающую трефу в следующей взятке. 

Полный расклад выглядел так: 

Заметим также, что недостаточно хорошо было бы 
сыграть трефой к королю в третьей взятке. Когда 
Восток продолжит трефу, ваша дама будет убита, и вы 
финишируете с девятью взятками. 

Трудно обвинять Запада за форсирующую защиту 
при наличии пяти козырей, но если бы он вышел своим 
синглетом треф, контракт был бы легко разрушен. 

 ♠ 9 7 6 2  
♡ 3 
♢ 6 4 
♣ К 9 8 5 4 2 

♠ 8 5 
С 

З     В 

Ю 

♠ В 10 4 3 
♡ 9 8 7 5 4 ♡ 6 
♢ Д В 10 8 3 ♢ Т К 9 5 2 
♣ 3 ♣ Т В 10 
 ♠ Т К Д  

♡ Т К Д В 10 2 
♢ 7 
♣ Д 7 6 
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Задача 16. 

В зоне все.  

Раздавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

1♣ 1♢ пас 1♡ 

пас 2♡ пас 4♡ 

Все пас    

Ход. 

Запад стартовал со старших треф, и вы на третьем 

круге убили. Как вы проложите? 

Предварительный анализ. 

Если обе красные масти "ведут себя прилично", 

здесь есть легкие одиннадцать взяток. При 

пессимистическом взгляде можно заметить мизерный 

шанс реализовать гейм, если обе мести разложились 

плохо, т.к. нмпвс пик, наверняка, не проходит. Можете 

ли вы найти путь, ведущий к выполнению контракта, 

когда одна из красных мастей разделилась 4:1? 

 

♠ 8 4 
♡ К 6 5 

♢ Т К Д 5 3 

♣ 10 6 2 

С 

Ю 

♠ Т Д 3 
♡ Т Д 9 4 2 

♢ 7 6 2 

♣ 8 7  
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Решение. 

Правильная игра заключается в оттяжке туза и дамы 

червей. Если все дадут в масть, вы доберете 

оставшегося козыря королем и сыграете мелкими 

бубнами о двух рук. Впоследствии вы сбросите обе 

пропадающие пики на отыгранные бубны. Если кто-

либо сбросится на втором козырном круге, вы оставите 

короля червей на столе и переключитесь на бубну, 

надеясь застать в этой масти расклад 3:2. Защитник, 

имеющий четыре козыря, убьет третью или четвертую 

бубну и сократит вас трефой. Вы возьмете в руке, 

перейдете по королю червей на стол и доберете 

остальные взятки.  

Полный расклад: 

На открытых картах видно, что контракт будет 

разрушен после хода малой трефой к залету во второй 

взятке и ответе в пику. 

 ♠ 8 4  

♡ К 6 5 

♢ Т К Д 5 3 

♣ 10 6 2 
♠ К В 7 

С 

З     В 

Ю 

♠ 10 9 6 5 2 

♡ В 10 7 3 ♡ 8 

♢ 10 6 ♢ В 9 4 

♣ Т К Д 5 ♣ В 9 4 3 
 ♠ Т Д 3  

♡ Т Д 9 4 2 

♢ 7 6 2 

♣ 8 7  
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Задача 17. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♡ пас 2♢ пас 

2♠ пас 3♣ пас 

3♢ пас 3♡ пас 

4♡ пас 4♠ пас 

6♡ Все пас   

Ход. 

Запад вывел дамой треф к королю стола. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Кажется разумным посчитать 5 бубен, 2 трефы, 

и, стало быть, для выигрыша необходимо получить 

5 взяток на своих козырей. Но если не сохранить 

постоянный контроль над ситуацией, можно в придачу 

к козырной взятке потерять и пику. Как вы защитите 

себя? 

♠ – 

♡ В 7 2 

♢ Т Д 10 8 3 

♣ Т К 10 5 4 

С 

Ю 

♠ К В 6 3 

♡ Т К 10 4 3 

♢ К В 5 

♣ 7  
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Решение.  

Если есть вероятность потерять козырную взятку, то 
лучше это сделать на первом круге, поскольку 
впоследствии вы сможете убить пику на столе. 
Корректная игра заключается в ходе малой червой 
с руки к валету стола. Если кто-либо из оппонентов 
возьмѐт дамой, вы сможете принять любой ответ, убить 
пику и, вернувшись в руку, отобрать всех козырей. 
Оставшиеся в руке три пики уйдут на две бубны 
и трефу. 

Если валет червей удержит взятку, продолжите 
черву, играя королем с руки, если Восток даст в масть. 
Если Запад также даст в масть, вы оттянете последнего 
козыря, обеспечивая контракт. Если у Запада не будет 
второй червы, вы сыграете королем бубен к тузу стола и 
проимпасируете Востока, получая пять козырных 
взяток. 

И наконец, если Восток не даст вторую черву, Вы 
сыграете 10-кой с руки. Запад, получив взятку, без 
сомнения, ответит в козыря, чтобы лишить вас пиковой 
у битки, но у вас ещѐ будет шанс, что валет треф 
выпадет на третьем круге. 

Полный расклад: 

 ♠ –  
♡ В 7 2 
♢ Т Д 10 8 3 
♣ Т К 10 5 4 

♠ Т 9 8 4 
С 

З     В 

Ю 

♠ Д 10 7 5 2 
♡ 6 ♡ Д 9 8 5 
♢ 7 6 4 ♢ 9 2 
♣ Д В 9 6 3 ♣ 8 2 
 ♠ К В 6 3  

♡ Т К 10 4 3 
♢ К В 5 
♣ 7  
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Задача 18. 

В зоне все.  
Раздавал Запад. 

 

 
 
 
 
 
 
 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

пас 1♢ пас 1♡ 

пас 2♡ пас 2♠ 

пас 4♡ Все пас  

Ход. 
Запад атакует королем треф, которого вы 

пропускаете. Туз треф берет следующую взятку. 
Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 
Ваша консервативная торговля позволила достичь 

контракта, бороться за реализацию которого можно 
даже при плохом раскладе. С шестью взятками 
в побочных мастях вы нуждаетесь в четырѐх козырных 
взятках, что не вызовет затруднения при их раскладе 
3:2. Если черва разделится 4:1, вам необходимо сделать 
две убитки на одной из рук или же разработать бубну. 
Как лучше всего сохранить контроль? 

♠ В 4 
♡ Т 7 6 3 
♢ К Д 9 6 4 
♣ Т 3 

С 

Ю 

♠ Т К 8 3 
♡ К 9 5 2 
♢ Т 2 
♣ 10 9 5 
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Решение. 

Может быть ошибкой забрать туза и короля 

козырных слишком рано, потому что расклад козырей 

4:1 может оказаться для вас слишком тяжѐлым. Также 

будет неправильно попытаться убить две пики на столе, 

поскольку один на защитников может быть короток 

и в пике, и в бубне. Разумный розыгрыш заключается 

в оттяжке один раз козыря королѐм, затем игра бубнами, 

убивая на третьем круге в руке. Даже если последует 

надбитка, у вас есть переход на стол по тузу червей, 

что гарантирует 10 взяток. 

При таком плане игры при розыгрыше контракт 

подвергается риску, только если один из вистующих 

стартовал с шестью трефами, двумя бубнами и точно 

тремя червями, что представляется маловероятным. 

На практике, расклад был таким: 

 

 

 ♠ В 4  

♡ Т 7 6 3 

♢ К Д 9 6 4 

♣ Т 3 
♠ 7 5 

С 

З     В 

Ю 

♠ Д 10 9 6 2 

♡ Д В 10 8  ♡ 4 

♢ 5 3 ♢ В 10 8 7 

♣ К Д В 7 4 ♣ 8 6 2 
 ♠ Т К 8 3  

♡ К 9 5 2 

♢ Т 2 

♣ 10 9 5 
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Задача 19. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 2♢ пас 

2♠ пас 3♣ пас 

3♡ пас 4♡ Все пас 

Ход. 

Запад выходят дамой треф к тузу стола. 

Как Вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Если вы убьѐте черву на столе и пика обеспечит 

шесть взяток, вы сможете установить десятую взятку 

в бубне. Угроза реализации гейма может возникнуть, 

если есть отдача в козыре, в этом случае найти десятую 

взятку весьма непросто. Как вы справитесь 

с проблемой? 

 

♠ К 5 

♡ 4 

♢ К Д В 8 7 

♣ Т 9 6 5 2 

С 

Ю 

♠ Т Д 10 6 4 2 

♡ Т 10 7 3 

♢ 5 3 

♣ 4 
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Решение. 

Здесь есть возможность убить две червы на столе, 
играя на перебитках, но сначала надо установить 
бубновую взятку. На втором круге сыграйте королем 
бубен. Если Восток возьмѐт тузом и ответит в козыря, 
вы сможете принять королем, сыграть червой к тузу, 
убить черву и убить трефу. Теперь не важно, если кто-
либо из защитников имеет козырную взятку, ибо вы 
сможете сбросить еще одну черву на третью бубну. 
Если король бубен удержит взятку, вы должны убить 
две червы на столе и две трефы в руке. После этого 
заберите туза пик и ходите своей второй бубной. 
Не важно, каков расклад, поскольку никто не сможет 
отнять у вас две козырные взятки. 

Полный расклад: 

Рука интересна, если первый ход будет сделан 
в козыря. В этом случае вы должны убивать трефу в 
руке. Берѐте первую взятку 10-кой пик, играете трефой 
к тузу и убиваете трефу перед ходом в бубну. Если 
Восток не возьмѐт бубну, Вы убьѐте еще одну трефу, 
заберѐте туза червей, убьѐте  черву королѐм пик и, 
убивая четвертую трефу, приползаете "домой". 

 ♠ К 5  
♡ 4 
♢ К Д В 8 7 
♣ Т 9 6 5 2 

♠ В 9 8 3 
С 

З     В 

Ю 

♠ 7 
♡ Д 8 2 ♡ К В 9 6 5 
♢ 6 2 ♢ Т 10 9 4 
♣ Д В 10 7 ♣ К 8 3 
 ♠ Т Д 10 6 4 2  

♡ Т 10 7 3 
♢ 5 3 
♣ 4 
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Задача 20. 

В зоне все.  

Раздавал Север. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

пас 1♢ пас 1♡ 

пас 3♡ пас 4♡ 

Все пас    

Ход. 

Запад атакует 10-кой пик К королю стола. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Похоже, что к отдаче только бубна, трефа и, 

не исключено, черва. Однако вы должны застраховаться 

против возможного расклада в козыре 4:1, который 

легко может стать причиной потери контроля. Если вы 

ограничите ходы по козырю одним или двумя кругами, 

есть риск, что оппоненты сделают бубновые убитки. 

Какой самый надежный способ розыгрыша? 

♠ Т К 6 

♡ К 9 6 5 

♢ К Д 8 5 3 

♣ 6  

С 

Ю 

♠ 7 5 

♡ Т Д 8 4 

♢ В 10 4 2 

♣ Д 5 4 
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Решение. 

Вы не можете позволить себе расточительно сыграть 
два круга по козырю, проверяя расклад, поскольку 
после отдачи взятки на туза бубен защитники, имея 
коммуникацию по трефе, могут сделать две бубновые 
убитки. Чтобы лишить их этого удовольствия, сыграйте 
только один раз в козыря королѐм, и затем пойдите 
трефой со стола. 

Вы примете любой ответ и выбьете туза бубен. 
Теперь, когда коммуникация между оппонентами 
прервана, вас не беспокоит, если кто-то из них убьѐт 
одну бубну. Когда вы снова получите ход, вы сможете 
забрать старших козырей в руке и проводить бубну. 
Взятки защитников ограничатся трефой, бубной 
и козырем. 

Полный расклад: 

Посмотрите, что произойдет, если вы сначала 
отберѐте двух козырей. Когда вы сыграете трефой, 
оппоненты, продолжат эту масть, заставляя вас убить на 
столе. После этого Запад может придержать туза бубен, 
а Восток убьѐт вторую бубну и ответит в козыря, 
оставляя вас с пропадающей трефой, которую враги 
отберут, получив ход на туза бубен. Не лучше будет 
взять первую бубну в руке и самому ударить третью 
трефу на столе. Убив вторую бубну, Восток сможет 
сократить вас четвѐртой трефой. 

 ♠ Т К 6  
♡ К 9 6 5 
♢ К Д 8 5 3 
♣ 6  

♠ 10 9 8 4 
С 

З     В 

Ю 

♠ Д В 3 2 
♡ 7 ♡ В 10 3 2  
♢ Т 9 7 ♢ 6 
♣ К 10 9 3 2 ♣ Т В 8 7 
 ♠ 7 5  

♡ Т Д 8 4 
♢ В 10 4 2 
♣ Д 5 4 
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Задача 21. 

В зоне все.  

Раздавал Восток. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1♣ 1♡ 

2♣ 3♣ пас 3♡ 

пас 4♡ Все пас  

Ход. 

Запад атакует 10-кой треф к тузу стола. 

Как вы планируете розыгрыш? 

Предварительный анализ. 

Как видно, в бескозыря есть 9 легких взяток. Однако 

и 4♡ не кажутся слишком трудными. Вы имеете 6 

козырных взяток, две бубновые, трефовую и, вероятно, 

можно будет выработать 10-тую взятку в пике. Какие 

меры предосторожности необходимо предпринять? 

♠ 9 8 3 

♡ К 10 

♢ Т К 7 3 

♣ Т 8 5 4  

С 

Ю 

♠ В 10 5 2 

♡ Т Д В 9 6 3 

♢ 8 6 

♣ 6 
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Решение. 

Опасность в том, что оппоненты будут сокращать 

вас трефой каждый раз, как получат ход по пике. Если 

вы потянете козырей и обнаружите, что они легли 4:1, 

у вас останется только два козыря в руке – явно 

недостаточно, чтобы бороться с трефовым 

продолжением. Следовательно, начать разыгрывать 

пику необходимо до оттяжки козырей. 

Безопасный план прост: надо забрать один раз 

козыря королем на столе, после чего надлежит 

переключиться на пику. Трефовый ответ вы сможете 

убить, сыграете тузом и королѐм бубен и вернете пику. 

Если защитники продолжат сокращать вас трефой, вы 

финишируете, убив свою четвертую пику 10-кой червей 

стола. Разумеется, если защитники в какой-то момент 

сыграют в козыря, вы надежно реализуете контракт, 

добрав оставшихся козырей до того, как установите 

10-тую взятку в пике. 

Полный расклад: 

 ♠ 9 8 3  

♡ К 10 

♢ Т К 7 3 

♣ Т 8 5 4  
♠ К 6 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ Т Д 7 

♡ 2 ♡ 8 7 5 4 

♢ Д 10 9 4 2 ♢ В 5 

♣ 10 9 7 3 ♣ К Д В 2 
 ♠ В 10 5 2  

♡ Т Д В 9 6 3 

♢ 8 6 

♣ 6 
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Задача 22. 

В зоне все.  
Раздавал Юг. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ 2♡ 2♠ пас 
3♡ пас 3♠ пас 
4♠ Все пас   

Ход. 
Запад оттягивает короля червей и переключается 

на 5-ку бубен. Восток кладет 9-ку, и вы берѐте тузом. 
Как вы намерены продолжить? 

Предварительный анализ. 
Контракт выглядит разумным, хотя всегда есть 

элемент риска при игре на фите 4:3. По торговле импас 
треф, наверняка, не пройдѐт, правда, десятую взятку 
можно добыть, убив черву на столе, но делать это надо 
так, чтобы сохранить контроль над ситуацией. Бубнами 
нельзя воспользоваться, пока не выбрать козырей. 
Как безопасно провести розыгрыш? 

♠ Д 9 8  
♡ 6 
♢ К В 7 4 2 
♣ 8 7 5 2  

С 

Ю 

♠ Т К 10 2 
♡ 9 4 2 
♢ Т Д 8 
♣ Т Д 3 
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Решение. 

Лучше всего убить черву на столе в третьей взятке и 

сыграть 9-кой пик. Если она выиграет (или если Восток 

надобьет), вы выберете козырей за 4 круга и после 

реализации бубновых взяток финишируете с овером. 

Если Запад получит взятку на валета пик, он будет 

не в состоянии причинить вам вред своим ответом, 

поскольку дама пик на столе оберегает от червового 

сокращения.  

Полный расклад: 

На первый взгляд может показаться, что в равной 

степени безопасно будет сыграть малой пикой с руки 

в третьей взятке и проимпасировать 9-кой. При данном 

раскладе всѐ будет в порядке – вы сможете выиграть 

любой ответ, убить черву на столе, забрать козырей 

и оприходовать бубну. Но Восток может иметь на бубну 

больше и на пику меньше, и если он даст убить бубну 

своему партнѐру, а тот ответит в козыря, вы получите 

не более девяти взяток. 

 ♠ Д 9 8   

♡ 6 

♢ К В 7 4 2 

♣ 8 7 5 2  
♠ 6 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ В 8 7 5 

♡ Т К В 8 7 3 ♡ Д 10 5 

♢ 6 3 ♢ 10 9 6 

♣ К 10 6 ♣ В 9 4 
 ♠ Т К 10 2  

♡ 9 4 2 

♢ Т Д 8 

♣ Т Д 3 
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Задача 23. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♡ 1♠ 2♣ пас 

3♣ пас 3♢ пас 

3♡ пас 4♡ Все пас 

Ход. 

Запад атакует королем пик и продолжает тузом. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Это прекрасный контракт, хотя, возможно, что пять 

треф надежнее. В четырех червах вы можете считать: 

пять козырей, три бубны и, стало быть, двух треф будет 

достаточно для десяти взяток. Есть ли опасность потери 

контроля? 

 

♠ 8 6 4 3 

♡ К В 

♢ Т 5 4 

♣ Т 8 3 2 

С 

Ю 

♠ Д 

♡ Т Д 10 9 4 

♢ К Д 6 

♣ Д В 6 5 
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Решение. 

Импас треф, скорее всего, будет удачным, 

но неразумно полагаться только на это. Если вы убьѐте 

вторую пику и обнаружите, что козырей надо выбирать 

за четыре круга, вы будете подвержены опасности 

проиграть контракт, если королѐм треф обладает 

Восток. 

Это ещѐ один случай, где надо придержать козыря 

во второй взятке. Так как вы можете позволить себе 

потерю трех взяток, на вторую пику необходимо 

сбросить трефу. По торговле у Востока не более трех 

пик, и воздержание от убиткн во второй взятке защитит 

вас от опасной  комбинации 4:2 в козыре плюс 

неудачный импас треф. 

Вы бьѐте третью пику, оттягиваете козырей и ходите 

дамой треф. Различие между убиткой пик на втором или 

третьем круге в том, что, если Восток предъявит короля 

треф, он не сможет ответить в пику, и вы с комфортом 

сделаете свой контракт.  

Полный расклад; 

 ♠ 8 6 4 3  
♡ К В 

♢ Т 5 4 

♣ Т 8 3 2 
♠ Т К В 9 7 

С 

З     В 

Ю 

♠ 10 5 2 
♡ 8 6 5 2 ♡ 7 3 

♢ 9 7 ♢ В 10 8 3 2 

♣ 9 4 ♣ К 10 7 
 ♠ Д  

♡ Т Д 10 9 4 

♢ К Д 6 

♣ Д В 6 5 
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Задача 24. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♡ пас 3♢ пас 

3♠ пас 4♡ пас 

5♢ пас 6♡ Все пас 

Ход. 

Запад выходит 2-кой червей к 10-ке стола. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Если вы получите только шесть взяток в побочных 

мастях, вам необходимо столько же взять на козырей, 

чего можно добиться, убив две пики на столе. Это будет 

возможно, если козыри разделились 3:3 и бубны не 

хуже, чем 4:2, что в сумме даѐт довольно скромный 

процент на выигрыш. Есть ли способ справиться 

с разделением 4:2 в обеих красных мастях? 

♠ 3 

♡ К 10 5 

♢ К Д 6 5 2 

♣ Т К 8 3  

С 

Ю 

♠ Т 10 5 2 

♡ Т Д В 3 

♢ Т 4 

♣ 9 6 4 
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Решение. 

Если бубна 4:2, вы сможете отыграть 

дополнительную взятку в бубне, в этом случае хватит 

одной убитки пик. Но здесь есть проблема 

с переходами, потому что вы не можете позволить себе 

отдать бубновую взятку после убитки пики на столе. 

Лучший способ сохранить контроль в этой ситуации 

– это отдать уходящую взятку сразу. Во второй взятке 

сыграйте мелкими бубнами с обеих рук. Теперь вы 

можете взять козырной ответ, отобрать туза пик, убить 

пику на столе и возвратиться в pyку по тузу бубен, 

чтобы отобрать козырей. На третьего и четвертого 

козыря со стола сбрасываются маленькие трефы, и стол 

берущий.  

Полный расклад: 

 

 

 ♠ 3  

♡ К 10 5 

♢ К Д 6 5 2 

♣ Т К 8 3  
♠ К В 4 

С 

З     В 

Ю 

♠ Д 9 8 7 6 

♡ 9 8 6 2 ♡ 7 4 

♢ 9 7 ♢ В 10 8 3 

♣ Д 10 7 5 ♣ В 2 
 ♠ Т 10 5 2  

♡ Т Д В 3 

♢ Т 4 

♣ 9 6 4 
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Задача 25. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 1бк пас 

2♣ пас 3♠ пас 

4♠ Все пас   

Ход. 
Запад атакует дамой червей. Восток поощряет 

8-ной, и Запад продолжает 2-кой червей к королю 
своего партнера. Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 
Кажется, вы имеете 10 взяток: 5 козырей, две бубны 

и три трефы, но форсирование червами в совокупности 
с раскладом 4:1 в козыре может поставить перед вами 
уже знакомую проблему с контролем. Вы можете 
подумать об игре трефами до оттяжки козырей, но если 
кто-нибудь выиграет вторую трефу и даст убитку своему 
партнеру, а тот ответит в козыря, вы наберете только 
девять взяток. Что, кроме этого, можно попробовать? 

♠ Т Д 10 

♡ 9 7 6 3 

♢ 10 6 4 

♣ Д 9 2 

С 

Ю 

♠ К В 8 7 3 

♡ 5 

♢ Т К 2 

♣ К В 10 5 
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Решение. 

Иногда, когда сокращение неизбежно, разумно 
"плыть по течению и наслаждаться". Здесь черва врага, 
кажется, разделилась 4:4 и, играя на обратный стол, 
вы можете застраховаться от получения защитниками 
второй червовой взятки. После убитки второй червы вы 
должны сыграть трефой к даме стола. Если она удержит 
взятку, убейте черву, перейдите на стол по 10-ке пик 
и убейте четвертую черву. Теперь надбейте своего 
короля пик тузом и заберите даму пик, сбрасывая с руки 
мелкую бубну. У противников может остаться козырь, 
но это вас не тревожит, – вы спокойно играете трефой. 
Защитники могут получить не более одной червы, 
одного козыря и туза треф. 

Если туз треф покажется на первом круге, 
защитники должны продолжать черву, чтобы создать 
проблему для вас. Вы акцентируете сокращение 
и играете также на обратный стол, в результате чего 
берете те же 10 взяток. 

Полный расклад: 

 ♠ Т Д 10  
♡ 9 7 6 3 
♢ 10 6 4 
♣ Д 9 2 

♠ 9 8 5 4 
С 

З     В 

Ю 

♠ 2 
♡ Д В 10 2 ♡ Т К 8 3 
♢ Д 8 7 ♢ В 9 5 3 
♣ 8 3 ♣ Т 7 6 4 
 ♠ К В 8 7 3  

♡ 5 
♢ Т К 2 
♣ К В 10 5 
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Задача 26. 

В зоне все.  

Раздавал Восток. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1♢ 1бк 

пас 2♢ пас 2♠ 

пас 3♠ пас 4♠ 

Все пас    

Ход. 
Запад выходит 10-кой бубен. Восток выигрывает 

дамой и переключается на 4-ку треф. Как Вы планируете 
игру? 

Предварительный анализ. 
Здесь имеется пять верхних взяток в побочных 

мастях, и вы должны планировать еще не менее пяти 
взяток в козырях. Это будет возможно, если вы убьѐте 
две бубны на столе, но с десятой взяткой могут 
возникнуть проблемы, если козырь лег 4:1. Имейте 
в виду, что в трефе у Востока возможен синглет. 

♠ Т 7 6 3 

♡ К 6 5 4 

♢ 4 

♣ В 10 7 2 

С 

Ю 

♠ К 5 4 2 

♡ Т Д 

♢ В 8 6 3 

♣ Т К 5 
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Решение. 

Вы должны попытаться сбросить бубну на короля 
червей перед тем, как дать Востоку шанс сброситься на 
втором круге треф. После короля треф вы должны 
разблокироваться тузом и дамой червей, перейти 
по тузу пик и на короля червей сбросить бубну. После 
этого играйте трефой со стола. Восток не может ничего 
выгадать, убивая вашу пропадающую, и он, без 
сомнения, сбросит бубну. После туза треф вы можете 
убить бубну, перейти на короля пик и убить последнюю 
бубну. Если у Востока остались два козыря, вы, играя 
червой, получите еще одну козырную взятку. 

Полный расклад: 

Надо заметить, что убитка бубны на ранней стадии 
может поставить под угрозу и ваш контракт. Если вы 
разблокируетесь червой, убьѐте бубну, заберѐте туза 
пик, короля червей и после этого сыграете трефой, 
вы можете обнаружить, что у Востока было пикой 
меньше и бубной больше. В этом случае он сможет 
убить вторую трефу, дать убить партнеру бубну и ещѐ 
раз убить трефу, разрушая контракт. 

 ♠ Т 7 6 3  

♡ К 6 5 4 

♢ 4 

♣ В 10 7 2 

♠ 10 
С 

З     В 

Ю 

♠ Д В 9 8 

♡ 10 8 7 3 ♡ В 9 2 

♢ 10 9 5 ♢ Т К Д 7 2 

♣ Д 9 8 6 3 ♣ 4 

 ♠ К 5 4 2  

♡ Т Д 

♢ В 8 6 3 

♣ Т К 5 
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Задача 27. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 2♢ пас 

2♡ пас 4♣ пас 

4♢ пас 6♡ Все пас 

Ход. 

Запад атакует дамой пик к вашему тузу. Вы 

проверяете козырей тузом и дамой, на втором круге 

Запад сбрасывает трефу. Как вы намерены продолжить? 

Предварительный анализ. 

Распределение козыря 4-1 делает расклад немного 

неудобным для игры. Вы должны или взять свои 

оставшиеся козыри раздельно вместе с шестью взятками 

в побочных мастях, или отработать бубну. Какова 

корректная последовательность ходов? 

 

♠ 5 

♡ Т Д В 10 

♢ В 10 9 8 3 

♣ Т К В 

С 

Ю 

♠ Т 7 6 4 3 

♡ К 7 5 4 

♢ Т К  

♣ Д 6 
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Решение. 

Так как черва разложилась 4:1, вероятность плохого 

расклада в других мастях увеличилась. Вы можете 

позволить себе бубновую отдачу, но не имеете права 

дать убить свою старшую бубну. Следовательно, 

вы должны застраховаться от расклада бубен 5:1. 

Играйте бубной к тузу и переключайтесь на трефу, 

сбрасывая на третьем круге короля бубен (расклад треф 

7:1 маловероятен, а если Восток убьѐт третью трефу, 

спокойно надобьѐте королем, стянете короля бубен, 

заберѐте последнего козыря и продолжите бубну). Затем 

продолжаете валетом бубен, пропуская к Западу, если 

Восток не предъявит даму. Вы можете убить на столе 

ответ в любую черную масть и продолжить бубну, 

контролируя ситуацию. Как только Восток убьѐт, 

вы надобьѐте королем и отберѐте последнего козыря 

валетом стола, завершая розыгрыш.  

Полный расклад: 

 ♠ 5  

♡ Т Д В 10 

♢ В 10 9 8 3 

♣ Т К В 
♠ Д В 9 

С 

З     В 

Ю 

♠ К 10 8 2 

♡ 6 ♡ 9 8 3 2 

♢ Д 7 6 4 2 ♢ 5 

♣ 10 8 7 3 ♣ 9 5 4 2 
 ♠ Т 7 6 4 3  

♡ К 7 5 4 

♢ Т К  

♣ Д 6 
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Задача 28. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♢ пас 1♡ пас 

1♠ пас 4♠ Все пас 

Ход. 

Запад выходит 3-кой треф, и Восток кладет даму. 

Как вы планируете игру? 
Предварительный анализ. 

Над этим раскладом надо серьезно поработать, и вы 

не справитесь с разделением 4-1 в козыре без 

некоторого счастья в червах. Вы должны надеяться, что 

хотя бы одна червовая фигура у Запада, и попробовать 

угадать, какая именно, уже при первом ходе в эту масть. 

Даже расклад червей 3:2 будет для вас слишком 

тяжелым, если вы ошибѐтесь. Какая лучшая линия 

игры? 

♠ К 8 4 3 

♡ К В 8 6 5 3 

♢ Т 

♣ 10 4 

С 

Ю 

♠ Т Д 7 6 

♡ 4 2  

♢ Д 10 8 5 4 

♣ Т В  
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Решение. 

Вы, конечно, должны взять первую взятку тузом 

треф, потому что смена хода будет не очень приятна. 

Игра сразу червой, перед проверкой расклада козырей – 

слишком азартна, потому что неугадка может позволить 

защитникам навести сюркуп и выработать козырную 

взятку. Правильно забрать два раза козыря королем и 

тузом, если кто-то не даст в масть, вы должны играть 

черву и надеяться на лучшее. 

Допустим, что оба защитника дважды дали козыря. 

Вы можете подумать, что безопасно отобрать 

оставшегося козыря, но опять неугадка в черве будет 

для вас роковой. После того, как оппоненты заберут 

трефу, они сыграют бубной и забросят вас за стол, 

не позволяя вам пойти червой с руки. После двух ходов 

по козырю вы должны пойти червой. Если вы 

не угадаете, вернетесь в руку по даме пик и продолжите 

черву. 

Полный расклад: 

 ♠ К 8 4 3  

♡ К В 8 6 5 3 

♢ Т 

♣ 10 4 
♠ В 10 2 

С 

З     В 

Ю 

♠ 9 5 

♡ Т 10 7 ♡ Д 9 

♢ В 7 3 ♢ К 9 6 2 

♣ К 9 6 3 ♣ Д 8 7 5 2 
 ♠ Т Д 7 6  

♡ 4 2  

♢ Д 10 8 5 4 

♣ Т В  
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Задача 29. 

В зоне все.  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♢ пас 1бк пас 

3♣ пас 3♢ пас 

3♠ пас 4♣ пас 

5♢ Все пас   

Ход. 

Запад оттягивает туза червей, после чего выходит 

валетом пик к вашему королю. Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Это консервативный контракт, ибо вы можете 

получить 12 взяток, если поймаете даму бубен. 

Пропадающую пику эвентуально вы сможете сбросить 

на четвертую треф. Кажется, что естественный путь – 

это проверить расклад козырей, оттягивая туза. Видите 

ли вы опасность в этом плане? 

♠ 8 6 5 

♡ Д 7 2 

♢ В 9 8 3 

♣ Т 7 5 

С 

Ю 

♠ Т К 2 

♡ 4  

♢ Т К 10 6 2 

♣ К Д В 4 
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Решение. 

Существует вероятность, что у Запала все 4 козыря, 

и тогда вы проиграете, если у него не окажется четырех 

треф, поскольку вы не успеете избавиться от своей 

пропадающей лики. 

Надежный способ выиграть контракт – это игра на 

обратный стол. Чтобы обеспечить необходимые входы 

на стол, вы в третьей взятке должны пойти 10-кой 

бубен. Если Запад пропустит, вы отберете туза и короля 

бубен, после чего переключитесь на трефу. Если Запад 

возьмѐт дамой и ответит в козыря, вы возьмѐте на столе, 

убьѐте черву королем бубен, сыграете тузом треф 

и убьѐте даму червей козырным тузом, затем отберѐте 

козырей, сбрасывая пику с руки.  

Полный расклад: 

В данном раскладе вы также выиграете, если 

пойдете мелкой бубной с руки, но ход 10-кой лучше, 

т.к. вы выиграете и в случае, если четыре бубны будут 

у Востока. 

 ♠ 8 6 5  

♡ Д 7 2 

♢ В 9 8 3 

♣ Т 7 5 
♠ В 10 7 

С 

З     В 

Ю 

♠ Д 9 4 3 

♡ Т К 9 5 ♡ В 10 8 4 3 

♢ Д 7 5 4 ♢ – 

♣ 8 3 ♣ 10 9 6 2 
 ♠ Т К 2  

♡ 4  

♢ Т К 10 6 2 

♣ К Д В 4 
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Задача 30. 

В зоне все.  

Раздавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

пас 1♡ пас 1♠ 

2♣ 2♢ 4♣ 4♢ 

пас 4♠ Все пас  

Ход. 

Запад атакует королѐм треф. Как Вы планируете 

игру? 

Предварительный анализ. 

Кажется, что есть хороший шанс набрать пять 

козырей, пять бубен и убитку треф, что составит 

11 взяток, но по торговле можно предполагать, что 

расклад плохой. Как вы должны планировал игру 

с максимальной безопасностью? 

 

♠ К Д 10 

♡ К В 6 4 3 

♢ К Д 10 6 5 

♣ – 

С 

Ю 

♠ Т В 9 7 3 

♡ 6  

♢ Т 9 7 2 

♣ Д 6 5 
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Решение. 

Если вы убьѐте короля треф на столе в начнѐте играть 
козырями, вы можете нарваться на неприятности, если 
козыри легли 4-1. После того, как вы сыграете козырями 
стола, вы можете сыграть бубной к тузу, но бубна может 
лежать 4-0. Если вы убьѐте первую трефу на столе, 
любое продолжение может обернуться для вас 
катастрофой. Чтобы сохранить контроль, вы должны 
сбросить черву со стола, позволяя Западу получить 
первую взятку. 

У Запада во второй взятке нет хорошего 
продолжения. Учитывая то, что он не открыл торговлю, 
у него не должно быть туза червей вместе со старшими 
трефами, в свете чего угроза, что он даст партнеру 
убить бубну, указывая переход по черве для второй 
убитки, маловероятна. Если он пойдет козырем во 
второй взятке, вы просто заберете козырей и объявите 
10 взяток. Если он передаст ход партнеру по черве и 
Восток ответит трефой, вы убьете на столе, 
разблокируете козыря, убьѐте черву в руке и заберете 
оставшихся: козырей, делая овер. И наконец, если Запад 
сыграет тузом треф, вы убьете на столе, 
разблокируетесь в козыре и сыграете червой, создавая 
надежный переход в руку.  

Полный расклад: 

 ♠ К Д 10  
♡ К В 6 4 3 
♢ К Д 10 6 5 
♣ – 

♠ В 10 7 
С 

З     В 

Ю 

♠ Д 9 4 3 
♡ Т К 9 5 ♡ В 10 8 4 3 
♢ Д 7 5 4 ♢ – 
♣ 8 3 ♣ 10 9 6 2 
 ♠ Т В 9 7 3  

♡ 6  
♢ Т 9 7 2 
♣ Д 6 5 
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Задача 31. 

В зоне С-Ю  

Раздавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

пас пас пас 1♠ 

2♣ 2♠ пас 3♡ 

пас 4♠ Все пас  

Ход. 
Запад выходит 7-кой треф. Вы кладѐте со стола 

10-ку, и Восток выигрывает тузом. Когда последовал 
ход в бубну, Запад надбил даму тузом и продолжил 
валетом бубен к вашему королю. Как вы планируете 
игру? 

Предварительный анализ. 
Так как вы не можете избежать потери козырной 

взятки, вы должны найти способ, как избавиться от 
второй пропадающей бубны. Если Запад имеет 
дублетный марьяж пик, вы можете выиграть, отобрав 
туза пик и играя червами три paза. Но поскольку Запад 
не открыл торговлю, кажется, что пиковые фигуры 
разделились. 

♠ 10 8 6 4 3 

♡ Д 5  

♢ 8 6 5  

♣ K B 10  

 С  

Ю 

♠ Т В 9 3  

♡ Т К 8 3 

♢ К Д 2 

♣ 4 2  
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Решение. 

Ещѐ один план состоит в том, чтобы сбросить бубну 

на третью трефу, но вы проиграете, если трефа раздели-

лась 6-2. Восток сможет убить трефу фигурой пик, 

выбивая вашего туза. Теперь вы можете попытать 

счастья, играя червами, но Запад может убить третью 

черву маленькой пикой, заставляя вас надбить на столе, 

после чего вы отладите ещѐ бубну и козыря. 

Лучше сразу играть червами. Если Запад убьѐт 

третью черву мелким козырем, вы сможете перебить на 

столе, вернуться в руку по тузу пик и проимпасировать 

трефу, выбрасывая уходящую бубну, если Восток 

ударит старшим козырем. Ecли Запад убьѐт третью 

черву козырной фигурой, вы сбросите пропадающую 

бубну со стола, после чего проведете козырной импас 

против Востока. 

 Полный расклад: 

 ♠ 10 8 6 4 3  

♡ Д 5  

♢ 8 6 5 

♣ К В 10 
♠ К 7 

N 

W  E 

S 

♠ Д 5 

♡ 10 4  ♡ В 9 7 6 2 

♢ Т В 10 ♢ 9 7 4 3 

♣ Д 9 8 7 5 3 ♣ Т 6 

 ♠ Т В 9 2   

♡ Т К В 3  

♢ К Д 2  

♣ 4 2 
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Задача 32. 

В зоне все.  

Раздавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

1♡ контра 2♡ 2♠ 

пас 4♠ контра  Все пас 

Ход. 

Запад атакует королем червей к тузу стола. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Единственные очевидные пропадающие – это два 

козыря и трефа, но контра предупреждает о плохом 

раскладе козырей. Если Восток имеет четыре козыря, 

возглавляемые марьяжом, вы не можете играть тузом 

и малой пикой. Он заберет вторую пику и сократит вас 

червой, теперь вы не можете играть козырем, чтобы 

не потерять контроль. Как вы можете ликвидировать эту 

угрозу? 

 

♠ T 7 4 

♡ Т 9 2 

♢ Т К 10 3 

♣ Т 8 5 

N 

S 

♠ B 10 9 6 3 

♡ 4 

♢ Д 8 6 5 2 

♣ 9 4 
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Решение. 

В этом раскладе вы должны сохранить на столе 

козырного туза, чтобы застраховаться от повторного 

сокращения червами. Во второй взятке играйте малой 

пикой со стола, когда Запад заберет дамой и ответит 

червой, вы сможете убить и сыграть валетом пик 

к королю Востока. На следующую черву вы сбросите 

пропадающую трефу. Теперь туз пик предохраняет вас 

от следующего хода червой, и защитники, вероятно, 

выйдут в трефу. Вы возьмѐте тузом, отберѐте туза пик 

и легко разблокируете бубну, играя 10-кой к даме. 10-ка 

пик заберет последнего козыря оппонентов и еще 

четыре бубновые взятки обеспечат вам контрированный 

гейм,  

Полный расклад: 

 ♠ Т 7 4  

♡ Т 9 2 

♢ T K 10 3 

♣ Т 6 5 
♠ 5 

N 

W  E 

S 

♠ К Д 8 2 

♡ К Д В 8 3  ♡ 10 7 6 5 

♢ В 9 ♢ 7 4 

♣ К Д 10 8 2 ♣ В 7 3 

 ♠ B 10 9 6 3  

♡ 4 

♢ Д 8 6 5 2 

♣ 9 4 

Контра Востока облегчает вашу залачу, но даже без 

неѐ вы должны застраховаться против расклада 4-1 

в  козыре, придерживаясь вышеприведѐнного плана 

игры. 
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Задача 33. 

В зоне С-Ю. 

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 
 

Торговля: 

Юг Запад Север Восток 

1♠ пас 2бк 3♢ 

3♡ пас 3♠ пас 

4♠ Все пас 

Ход. 

Запад выходит 10-кой бубен к вашему тузу. 

Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Даже если король пик за рукой, вы вправе посчитать 

четыре взятки в пике, четыре – в черве, туза бубен и, 

кроме того, можно отыграть еще две взятки в трефе. 

Но,  как всегда до сих пор, вы должны подумать 

о возможной потере контроля над раскладом, если 

козыри разделились 4:2. Как вы сыграете эту раздачу? 

 

♠ В 10 

♡ Д 9 4 

♢ Т 8 5 4 

♣ К В 6 2 

N 

S 

♠ Т Д 9 8 7  

♡ Т К В 2  

♢ 3 

♣ Д 8 5 
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Решение. 

Сразу резать козыря – "смерти подобно". Если Запад 
возьмет королем, сократит вас бубной, и козыри 
разделятся 4-2, вы не отработаете ни одной трефовой 
взятки, не позволив Востоку забрать всю свою бубну, 

Проблема заключается только в том, чтобы избрать 
правильную последовательность выбивания задержек 
у противников. Похоже, что туз треф у Востока, и вы 
должны сыграть королем треф уже во второй взятке. 
Если он удержит взятку – продолжайте валетом треф. 
Когда Восток заберѐт своего туза и сыграет бубной, 
вы можете убить, перейти на стол по даме червей 
и прорезать пику. По торговле трудно ожидать у Запада 
третью бубну, и даже если он даст партнеру убитку, 
не случится ничего страшного.* (см. прим. на стр. 75) 

Полный расклад: 

 ♠ В 10  
♡ Д 9 4 

♢ Т 8 5 4 

♣ К В 6 2 
♠ К 5 

N 

W     E 

S 

♠ 6 4 3 2 

♡ 10 7 6 5 3 ♡ 8 

♢ 10 6 ♢ К Д В 9 7 2 

♣ 10 9 7 3 ♣ Т 4 

 ♠ Т Д 9 8 7   
♡ Т К В 2  
♢ 3 

♣ Д 8 5 

Даже если несмотря на все ожидания, туз треф 
окажется у Запада, вы сможете быть уверены, что импас 
пик будет удачным. 
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Задача 34. 

 

В зоне С-Ю. 

Раздавал Север. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

  1♢ пас 1♡ 

1♠ 2♡ 4♠ 5♣ 

пас 6♡ Все пас 

Ход. 

Запад атакует тузом пик, которого вы бьете на столе. 

Как вы намерены продолжить? 

Предварительный анализ. 

Чтобы выиграть этот шлемик, вы должны что-то 

выжать из бубновой масти, но, как обычно, здесь могут 

возникнуть затруднения, если козырь лежит 4-1. Не во 

всех случаях при козыре 4-1 можно выиграть, но вы 

должны использовать максимальный шанс. Каков 

лучший план игры? 

 

♠ – 

♡ Д В 10 3 

♢ T K 10 9 6 3 

♣ В 8 4 

N 

S 

♠ 5 4 3 2 

♡ Т К 8 4 

♢ 7 

♣ Т К 7 2 
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Решение. 

He смотря ни на что, две бубны должны пройти – это 

ваш единственный шанс взять 12 взяток. Кроме того, 

вы, наверняка, проиграете при козыре 4-1, если хотя бы 

один раз оттянете козыря. Корректная игра заключается 

в отборе своих трефовых взяток, затем туза и короля 

бубен, сбрасывая с руки не пику, а трефу. После этого 

продолжаете бубной. Если Восток даст третью бубну, 

вы должны убить старшим козырем и надеяться 

на расклад червей 3-2. Но если Восток сбросится, 

вы можете убить мелким козырем и играть на взаимные 

убитки.  

Полный расклад: 

 ♠ –  

♡ Д В 10 3  

♢ T K 10 9 6 3 

♣ В 8 4 
♠ T B 10 9 8 

N 

W  E 

S 

♠ К Д 7 6 

♡ 5  ♡ 9 7 6 2 

♢ Д В 8 4 ♢ 5 2 

♣ 9 6 3 ♣ Д 10 5 

 ♠ 5 4 3 2   

♡ Т К 8 4  

♢ 7  

♣ Т К 7 2 

Как видно на диаграмме, у защитников нет никакой 

возможности лишить вас двенадцати взяток. 

 



71 

 

Задача 35. 

 

В зоне С-Ю. 

Раздавал Запад. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Запад Север Восток Юг 

1♣ Контра 2♢ 2♠ 

пас 3♣ пас 3♠ 

пас 4♠ Все пас 

Ход. 

Запад стягивает туза бубен и продолжает мелкой 

пикой. Восток докладывает в масть, но на вторую пику 

он сбрасывает бубну. Как вы намерены продолжить? 

Предварительный анализ. 

Кажется, это разумный контракт. Так как туз червей, 

наверняка, у  Запада, похоже, что вы должны отдать 

только две бубны и черву. Но у Вас есть проблемы с 

коммуникациями, потому что, если вы сыграете бубной 

перед оттяжкой всех козырей, вы можете быть уверены, 

что бубну забьют. Как вы преодолеете это затруднение? 

 

♠ Т К  

♡ К Д 7 4 

♢ 8 6 3  

♣ Т Д 7 6 

N 

S 

♠ Д В 8 7 6 3  

♡ 10 6 5  

♢ Д В 4 

♣ 3 
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Решение. 

На первый взгляд, кажется, что надо сыграть тузом 
треф, трефу убить и забрать козыря, но когда вы 
продолжите червой, Запад пропустит, заставляя вас 
взять на столе. Теперь вы можете играть бубной, 
но Восток возьмѐт и сократит вас трефой, после чего 
вы потеряете контроль над игрой. 

Не будет правильно сыграть королем червей со стола 
в четвѐртой взятке. Запад заберет и повторит масть, 
и если валет окажется у Востока, вы опять проиграете. 

Чтобы выиграть этот контракт, вы должны надеяться 
на три червовые взятки и забыть о бубне. Чтобы 
сохранить контроль, надо сыграть со стола дамой треф, 
отдавая взятку удивлѐнному Западу. Теперь вы можете 
убить трефовый ответ, забрать козырей, сбрасывая 
со стола бубну, и сыграть червой. Запад должен 
пропустить, после чего вы возвращаетесь в руку 
убиткой треф. Ни у кого нет козырей, но т.к. туз треф 
еще "жив", Запад не может помешать вам выиграть 
контракт. 

Полный расклад: 

 ♠ Т К  
♡ К Д 7 4 
♢ 8 6 3 
♣ Т Д 7 6 

♠ 10 9 5 4 
С 

З    В 

Ю 

♠ 2 
♡ Т 9 З ♡ В 8 2 
♢ Т ♢ К 10 9 7 5 2 
♣ K B 10 8 2 ♣ 9 6 4 

 ♠ Д В 8 7 6 3  
♡ 10 6 5 

♢ Д В 4 

♣ 3 
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Задача 36. 

В зоне С-Ю  

Раздавал Юг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Торговля: 

Юг  Запад Север Восток 

1♣ 3♡ пас пас 

4♢ пас 5♢ контра 

Все пас    

Ход. 

Запад атакует королем червей. Восток перебивает 

тузом и отвечает 9-кой пик. Как вы планируете игру? 

Предварительный анализ. 

Контракт выглядит несколько оптимистично. Могут 

быть две отдачи в козыре, и импас пик, наверняка, 

не проходит. Видите ли вы возможность преодолеть 

неблагоприятный расклад и выиграть контрированный 

гейм? 

 

♠ К 6 4  

♡ 10 6 2 

♢ 9 8 7 6 

♣ К В 6 
 N 

S 

♠ Т В 5 

♡ 8  

♢ Т К 5 2  

♣ Т Д 10 8 3 
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Решение. 

Если козырь 4-1, надо надеяться на то, что у Запада 
синглетный онѐр. Но даже в этом случае, чтобы не 
потерять контроль, розыгрыш должен быть точным. 
После того, как вы взяли королем пик, игра козырем 
к тузу, обратно к валету треф и снова в козырь 
не проходит, т.к. Восток на втором круге козырей 
положит онѐра, выбивая вашего короля, а если вы 
сыграете в козыря третий раз, он возьмѐт и продолжит 
козырем, оставляя вас с десятью взятками. 

Вы должны убить черву, и это надлежит сделать 
в третьей взятке. Взяв королем пик, убейте черву в руке, 
оттяните туза бубен, перейдите по валету треф на стол и 
сыграйте еще раз бубной. К счастью, из торговли 
известно, что у Востока не более двух червей, и он 
будет бессилен независимо от того, поставит он онѐра 
или нет. Когда он заберет свою козырную взятку, он 
может ответить в пику к вашему тузу, но вы перейдѐте 
по королю треф на стол, стянете последнего козыря, 
снося с руки валета пик, и оприходуете свою "сладкую" 
трефу.  

Полный расклад: 

 ♠ К 6 4   
♡ 10 6 2 
♢ 9 8 7 6 
♣ К В 6 

♠ Д 10 3 
N 

W  E 

S 

♠ 9 8 7 2 
♡ К Д В 7 6 4 3 ♡ Т 9 
♢ 10 ♢ Д В 4 3 
♣  7 4 ♣ 9 6 2 

 ♠ Т В 5  
♡ 8  
♢ Т К 5 2  
♣ Т Д 10 8 3 
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* Комментарий А.Рожкова к Задаче 33. 

Мистер Келси своей замечательной книгой, безусловно, 
улучшил игру читателей в области сохранения козырного 
контроля, улучшил настолько, что может быть доволен 
результатом. 

Этот расклад с целью сохранения контроля при четырёх 
козырях в любой руке следует разыгрывать иначе. 

После короля треф надлежит немедленно переключиться 
на пику, надёжно обеспечивая контракт, т.к. у защитников 
не будет возможности одновременно дважды сократить вас 
бубной и сделать убитку треф. При продолжении треф 
можно застать такой расклад: 

 

 

 

 

 
Восток возьмет вторую трефу и сократит вас бубной. 

Импас пик не проходит, и Запад даёт своему партнеру убить 
трефу, после чего ход в бубну обеспечит защите кладущую 
козырную взятку. 

 

 

Перевод с англ. и самиздат –  Александр Рожков . 
1989 г. 

Подготовка копии – Александр Фёдоров. 2019 г. 

♠  Кххх 

♡  ххх 

♢ 10х 

♣  хххх 

 З     В 
 

♠  хх 

♡  ххх 

♢ КДВ9хх 

♣ Тх 


